Phiéu bai tap tuin l6p 9 _ Nim hoc 2024-2025

PHIEU BAI TAP TUAN 6
( Tir ngay 14/10 dén ngay 19/10/2024)

Bai L. (1,5 diém) Giai cac phwong trinh sau

3 4 3x+1  1-3x  9x° -1

Bai II. (1,5 diém):

a)

20 -3y = —5 b x+3y=4y—x+5 ) Xy
r+3y =11 2x—y=3x-2(y+1)

Bai II1. ( 3,0 diém)

1) Trong mot ki thi, hai truong A va B ¢6 tong cong 350 hoc sinh. Két qua hai truong
do c¢6 338 hoc sinh trang tuyén. Tinh ra thi trudng A c6 97% va truong B c6 96% s6 hoc
sinh trang tuyén. Hoi mdi trudng cd bao nhiéu hoc sinh dy thi?

2 ) Theo ké hoach, mét to phai san xuat 400 chai nudc rira tay trong mot thoi gian
quy dinh. Thuc t€ dé dap ung nhu cau ctia khach hang trong dot dich Covid 19, moi gio
t0 lam thém 10 chai so véi ké hoach. Vi vay t6 chang nhiing da hoan thanh cong viéc som
hon 1 gid so voi ké hoach ma con san xuat thém dugce 50 chai nira. Hoi theo ké hoach,
moOi gio td phai san xuat bao nhi€u chai nudc rira tay?

3) Giai cac bat phuong trinh sau:

a) 1,5<2,3-4x b) 6-7(x-4)23x+2(3-x)
Bai IV. (4,0 diém)
1) Mot toa nha nhu hinh v& bén ¢6 chi€u cao / (m). Khi tia nang tao véi mat dat mot
goc 67° thi bong cua toa nha trén mat dat dai 30 m. Tinh chiéu cao 4 cua toa nha. (két
qua lam tron den chir so hang phan tram).
2) Cho tam giac ABC vuong tai 4, c6 duong cao AH .
a) Cho biét 4B =9cm, BC =15cm. Tinh d§ dai cac doan thang AC; AH .
b) Puodng thang vudng goc véi BC tai B cat duong thang AC tai D, ké phan giac BE
cta DBA (E e DA). Chimg minh ring 4D- AC = BH - BC
c¢) Ching minh AD =(A4B+ BD)tan@.

(Lwu y: $é ligu cdu a chi siv dung cho ciu a)

Hoc sinh lam bai ra vo bai tap tuan, nop lai vao tiét hoc bo tro cua tuan tiép theo

PHHS ki xac nhan cuoéi bai lam cua con

Nhém Toan 9 Truwong THCS Phiic Pong



Phiéu bai tap tuin l6p 9 _ Nim hoc 2024-2025

Nhém Toan 9 Truwong THCS Phiic Pong



Phiéu bai tap tuin l6p 9 _ Nim hoc 2024-2025

HUONG DAN CHAM

BAI

DAP AN

PIEM

a)(1ddiém) 2522 - 2
& 4(12x+5)=3(2x-7)
S 48x 120 = 6x - 21
€ 48x — 6x = -20-21
S 42x = -41

—41

= _—
=m0

0,5

b) (1 ddiém) x (2x-1)—8x+4 =10

Tinh duoc : (x-4)(2x-1)=0
1
Tim duoc x =4 hodac x =7

0,5

2
2x—5+2x+5_ 2x
3x+1 1-3x 9x* -1

DKXD:x;él;x;t——l
3 3

Tinh dugc: (2x-5)(3x-1)-3x+1)(2x+5)=2x

Tinh dugc: x = 0(TMDK)

0,5

IT

a)Cong ting vé hai phuong trinh cua hé, ta duoc 3z = 6. Suyra

Thay z = 2 vao phuong trinh thir hai cua hé, ta dugc 2 + 3y = 11. Do d6
y=3

Vay hé phuong trinh ¢6 nghiém duy nhét 1a (2; 3)

0,5

b) x+3y=4y—x+5
2x—-y=3x-2(y+1)
{x+3y=4y—x+5 {2x—y=5 {2x—y=5 {2x—(—2+x)=5
= = =

2x—y=3x-2(y+1) 2x—y=3x-2y-2

2x—x=5-2 x=3
= =
y==24+x y=1

Vay h¢ phuong trinh ¢6 nghiém 1a (x;y)=(3;1)

—x+y=-2 y=-2+x

0,5

Vay hé phuong trinh ¢6 nghiém duy nhat 1a G,%}

0,5

I11

+Goi s hoc sinh dy thi cua trudng A, trudng B 1an luot 13 x,y (PK:
x,y e N';x,y<350 )
+Vi cd hai truong cd 350 hoc sinh dy thi nén ta c6 PT:
x +y=350(1)
S6 hoc sinh triing tuyén cua truong A 1a : 97% x=0,97x hoc sinh
S6 hoc sinh triing tuyén cua truong B 1 : 96% y=0,96y hoc sinh
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Téng sb hoc sinh trang tuyén cta ca hai truong 13 338 hs 1d
Nén ta c6 PT: 0,97x+ 0,96y = 338 (2)
=350
Ta c6 h¢ phuong trinh: rry
0,97x+0,96y =338
Giai hé PT ta dugc : x =200 (TM); y =150 (TM)
Vay sb hoc sinh trang tuyén cua truong A 1 200 , truong B 13
150
Goi s0 chai t6 phai san xuat moi gio theo ké hoach 1a x (chai,xe N"),
Thoi gian hoan thanh theo k& hoach 13 2% (giey)
X
S chai t6 san xuat dugc mdi gid trén thyc té 14 x+10 (chai)
Thoi gian hoan thanh trén thuc té 1a: 45?0 (g19)
x+
Vi thuc té hoan thanh sém hén 1 gio, nén ta co:
400 450
x x+10
400(x+10)—450x_x(x+10) 1d
x(x+10) _x(x+10)
= 400(x+10)—450x = x(x+10)
& 400x +4000-450x = x* +10x
& x* +60x—-4000=0
X = 40(km)
X = —IOO(ktm)
Vay theo ké hoach mdi gid t6 san xuat 40 san pham.
a) 1,5<2,3-4x
4x<2,3-1,5 0 s
4x<0,8 ’
0,8
x <
4
Viy nghiém ctia bat phuong trinh 13 x<0,2.
b) 6-7(x-4)>3x+2(3-x) 0,5

6—Tx+28>3x+6-2x
—3x+7x+2x>26-28-6
6x>-28

Vay nghiém ctia bat phuong trinh 13 x < _714
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IV | 1)Chiéu cao ctia toa nha chinh 1a AC. .
) AC 1
Xeét AABC vuodng tai A4, ta co: tanB=——
= AC = AB.tan B
= AC =30.tan67°
= AC = 70,68 m.
Vay chiéu cao cua toa nha 1a 70,68m .
67°
A 30m
1
2)
A
B H C
Hinh vé
a) Xét AABC vuodng tai 4 (GT) 0,25d

+ Ap dung dinh 1y Pitago c6 : AB*>+ AC* = BC*.
Thay s6 tinh duoc AC =12cm.
+ Ap dung hé thtrc lugng trong tam giac vudng ta co:
AH -BC = AB-AC.

Thay sb tinh duge: AH =7,2cm.
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b)

B H C

Xét tam gidc DBC vudng tai B, c6 BA la duong cao.
+ AB* = AC- AD (hé thirc lugng trong tam giac vudng).
Xét tam gidac ABC vudng tai A, c6 AH 1a dudong cao
+ AB’ = BH - BC (hé thtrc lugng trong tam giac vudng).
Suyra AC-AD = BH - BC (cung bang AB?).
Xét tam gidc ABE vuong tai A4 ta co
+ tanfb’?l = A—E .

AB

L, = ED BD

Ta c6 BE la phan gidc ABD nénsuyra —=—-.
EA  AB

_AE_ED AE+ED __AD

AB BD AB+BD AB+BD

(tinh chét day ti sé bang nhau)

Suy ra tan EBA=———— hay 4D =(AB+BD)tan EBA.
BD + AB

0,75

1,5

0,5d

0,5d

NHOM TRUONG

Pham Thi Kim Lwong
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